

# 做好茶产业助推乡村振兴

## 信阳申林茶业积极推动茶产业与旅游、文化、健康养生等产业深度融合

本报讯(记者周涛)“铺设喷灌网防旱、利用粘虫板和太阳能杀虫灯防治病虫害,前期准备工作都已做好,要赶在春茶开采之前,把这些新品种种下去……”3月19日,位于罗山县潘新镇九龙湖畔的茶山上茶芽飘香,信阳申林茶业开发有限公司负责人潘万勇手指着眼前种植茶树的场景告诉记者。

“我们的薮北茶条索紧直、油亮,形似松针、色泽翠绿,茶汤汤色碧绿明亮、香气浓厚,入口滋味鲜爽、回味甘甜,保留了茶叶中所含的各种微量元素及营养成分。”潘万勇告诉记者,薮北茶树属小乔木型,根据日本的种植方式,每穴仅需1株标准苗,每亩用苗量740株,相当于一般茶苗用种量的1/8。

据潘万勇介绍,公司成立于2005年,是集茶树良种繁育、茶叶种植、加工、销售、研发、旅游于一体的综合性茶企业,现有

茶园面积35000亩,油茶面积15000亩,现代化制茶生产线4条,产品有绿茶、红茶、黑茶、抹茶等系列。近年,公司先后被授予“河南省十强茶企业”“河南省农业产业化龙头企业”“中国茶叶行业百强企业”等荣誉称号。

近年,信阳申林茶业开发有限公司以土地流转为契机,集中流转周边4个乡镇5个行政村30000多亩荒山荒坡,大力推进茶园规模化发展。公司以产业为依托,通过产业带动、劳动就业、入股分红等多种方式带动周边广大农户共同致富,脱贫攻坚期间累计帮扶贫困农户1220户。

据了解,公司依托薮北茶无性系标准茶园及薮北茶持嫩

性强的优势,大力推进茶产业机械化水平,茶园机械化采摘量达到50%,机械化生产达100%。为充分利用夏秋茶资源,提高茶叶单产效益,近两年与科研院校强强联合,开发了薮北抹茶、薮北金伏黑茶等系列产品,有效拉长了产业链条,丰富了企业产品,取得了良好的经济和社会效益。

“目前我们正积极推动茶产业与旅游、教育、文化、健康养生、休闲观光、体验展销等产业深度融合。未来公司将努力壮大企业发展规模,继续强化基地建设,不断提升产品质量,积极拓展国内国际市场,让茶产业为巩固精准扶贫及乡村振兴事业作出积极贡献。”潘万勇说。



日前,在息县项店镇黄围孜村莲藕种植基地内,村民正忙着最后一批种藕的挖收工作。据悉,近年,该村先后流转土地1000余亩发展莲藕种植产业,采取“党支部+合作社+农户”的发展模式,拓宽群众增收渠道,助力乡村振兴。图为村民正在清洗莲藕。 本报记者 尹斌 摄

## 中国平安快速响应东航客机事故 提供全程陪护和心理疏导服务

东航客机坠毁事故发生以来,中国平安快速响应,确保各项应急、理赔及关怀服务举措落实到位。

截至3月23日上午9时,中国平安累计接到事故相关报案24起。其中,平安寿险接到13起相关报案,平安产险接到7起相关报案,平安健康险接到1起相关报案。同时,平安产险广东分公司参与共保东航MU5735机身一

切险及责任险,正在密切跟进事故处理进展。此外,平安95511客户服务平台已接到大量相关咨询电话,其中包含15通报案电话,均提供悉心解答和服务支持。

据悉,目前中国平安在平安寿险广西分公司梧州职场及现场应急小组所在的藤县酒店分别设立了平安客户家属接待处,接待陆续抵达的平安客户家属,并为家属们安排专人一对一全程陪伴和生活照顾,由5名资深心理专家为家属

提供情绪疏导和温暖关怀。急救救助服务人员已抵达现场,将协助当地机构开展急救救助各项服务。

事故发生后,中国平安第一时间成立突发事件应急小组,启动1级应急响应机制,旗下寿险、产险、养老险、健康险、银行均已启动重大突发事件应急预案,迅速开展客户排查、急救救援,开通快速理赔绿色通道、无保单理赔等多项理赔、应急服务举措。

(戴子翔)

## 倡导文明乡风

### 固始县柳树店乡 表彰文明户 引领新风尚

本报讯(姚华丽 马季)为进一步推进乡风文明建设,弘扬文明和谐新风尚。3月21日,固始县柳树店乡举行“三星文明户”评选表彰活动,对柳树店乡平原村、白滩村、前进村等第一批评选出的85户“三星文明户”进行授牌表彰。

家住该乡八里村街东组的王纪友一家,在农村人居环境整治中积极主动,房前屋后整洁干净;特色种植业让一家人有稳定的收入;有“好媳妇”“好婆婆”“好儿女”等先进典型,是乡村光荣榜上的“常客”,是当之无愧的“三星文明户”。

自“三星文明户”评选活动启动以来,柳树店乡把此项工作作为加快基层精神文明工作的一个具体举措,切实抓紧抓实。“该乡始终坚持以新时代文明实践工作为引领,以建设社会主义新农村和培育社会主义新型农民为目标,广泛发动群众,有效组织群众,让群众在评选活动中得到实惠、受到教育。在广大农户中积极倡导文明、科学、健康的生活方式,助推乡风文明建设。”该乡乡长曾静说道。

### 光山县火车站管委会 小小饺子宴 温情育乡风

本报讯(谢万柏 徐刚)3月19日,光山县火车站管委会开展以“文明创建,助推人居环境”为主题的“饺子宴”活动,为老人集体过生日,让老人们切实感受到如春风般温暖。

活动当天,在良种场村村部,村里群众自发来到这里,和村“两委”成员以及管委会包村干部一起,调馅、和面、擀面皮、包饺子,共同为村里的老人送去满满的祝福,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

“这是我们村第一次举办‘饺子宴’活动,以后这样的活动每个月都会组织一次,我们要让尊老敬老成为每位村民的自觉行为,要让村风民风更加文明和谐。这次活动不仅仅是‘饺子宴’,更是‘文明宴’‘聚心宴’‘民生宴’,它承载着千群鱼水情,这对开展农村人居环境整治工作将起到极大的推动作用。”良种场村党支部书记杨宏利说。

参加“饺子宴”的群众表示,孝敬老人不仅仅是一种形式,更是一种文明风气。良种场村通过一碗热腾腾的饺子拉近了干群之间的距离。吃饺子的同时,大家集思广益,共同商讨如何打造美丽乡村。与此同时,利用“饺子宴”契机,认领、评选村“三星文明户”,通过评选,该村第一季度评选出95户“三星文明户”,全村上下形成一种比着干、抢着干、争着干的良好氛围。

良种场村“两委”也用实际行动响应县委、县政府、火车站管委会的号召,大力开展人居环境整治行动,群众纷纷表示要共同参与建设美丽家园,积极配合地方政府开展“六清”、治理“六乱”,打造小游园,齐心协力让家乡真正净起来、绿起来、亮起来、美起来。